



男子主动疏导车辆为救护车让行获9.9万点赞 昨天交警找到热心司机 他说,真的只是举手之劳

“银联”推销POS机?

本报讯(通讯员 蒋建芳 记者 陶倪)虚构安装POS机后即可办理高额度的信用卡吸引被害人,再以POS机刷卡金额满3万元或使用满3个月即可退还押金为由,向被害人骗取押金后逃跑。近日,鄞州区人民检察院以陈某构成诈骗罪向法院提起公诉,经法院判决,陈某被判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币2000元。昨天,记者了解到相关案情。

陈某今年30岁,一直没有正当工作。他就想到利用POS机“赚钱”的法子。为了让客户相信他是中国银联的人,陈某做了假身份证、假公章、假名片和假合同,并购买6台POS机。

陈某来到鄞州区某商场,逐一向店家推销POS机。在一家瓷砖店,陈某向老板娘宣称自己是中国银联公司的工作人员,专门负责安装POS机,并出示名片和身份证。见老板娘没有怀疑,陈某继续说:“安装一个POS机需要2000元押金,但可以做一张大额的信用卡,而且在POS机刷到3万元或使用满3个月后可以退还押金。”老板娘当场同意安装并支付押金,还将陈某介绍给朋友。一段时间后,老板娘等几人想联系陈某退押金,陈某开始各种推脱,后来干脆联系不上,几人才发现受骗并报警。

经查,陈某以该种手法骗取四名被害人押金共计12000元。陈某被抓后,其家属退赔了被害人全部损失。



昨天下午2时许,在宁大宾馆忙活的42岁的李威强,接到来自鄞州交警大队的电话。“是李师傅吗?请问你2月14日那天傍晚,是不是开车路过通途路与世纪大道路口?你有没有下车去指挥两辆私家车给救护车让行?”李威强琢磨几秒后说:“对,没错,是我。”

他没想到的是,因为自己当时的这一举动,鄞州交警已经找了他好几天,并在官方抖音上发布事发时的监控视频。截至昨晚,已有9.9万人点赞,500余条评论。金报记者随后也进行了采访。

□通讯员 童旭民 金报记者 朱琳



李师傅指挥两辆汽车为救护车让行 视频截图

热心司机引导车辆,让救护车先行

2月14日,18:13许,鄞州区通途路与世纪大道路口正值晚高峰。四川自贡人李威强驾驶一辆银灰色的小型客车,由南向北,在世纪大道上第三车道(直行)等候。

刚停下车几秒钟,李威强听到左手边(左转第二车道)传来120救护车的鸣笛声,透过车窗看去,车内有需要急救的人员。

当时,120救护车处于第三辆,在它前方有两辆

私家车。于是,李威强下车走到第一辆车的右边,透过车窗,示意司机让行,好为后方的救护车让道,司机很快给予配合。随后,李威强来到第二辆车旁示意,这位司机将车开到左转弯待转车道前,给救护车腾出通行空间。

这时,救护车司机举起手来向李威强示意,感谢他为救援节省了几十秒宝贵时间,李威强也挥了挥左手,示意对方司机开过去……

鄞州交警大队发布后引来9.9万点赞

2月18日,当鄞州交警大队的抖音号发出这则监控视频后,立马引来众多网友的热议。截至昨晚,已有9.9万人点赞,500余条评论。

据交警部门反馈,救护车通行该路口,花了15秒钟,然而这位热心的前来疏导交通的司机到底是谁,交警费了一番工夫才找到。

“一方面因为当时天色已暗,另一方面雨天视线不太好,后来我们通过回看视频监控,一辆车一辆车地排除,终于在今天下午联系到好心人李先生。”鄞

州交警大队指挥中心主任童旭民在找到人后的第一时间,对记者说道。

此外,记者也询问童主任,遇到类似正在执行紧急任务的警车、消防车、救护车时,提前让行的行为是否可取。对此,他给予肯定回答:“应该让行的,如有证据证明是救助险急情况的闯红灯行为,都是可以申请复议消除的,而一般如果视频监控有真实有效的证据证明是在为这类车辆让行,系统也不会录入,市民朋友大可放心。”

这位新宁波人表示,这只是举手之劳

昨天傍晚,李威强在接受记者采访时说:“我事先做过相关了解,总体来说应该是不违规的,这样的规定才人性化,因为那么短短几十秒,可能对于我们普通人来说,根本不算什么,但对于急需抢救的病人来说,却很关键。就当时的情况,我估摸着需要等好久才能过去,与其干等着,不如我下车,让前方车辆的司机知道后面正有辆救护车等着,这样于谁都是方便的。”

这名来宁波已有23个年头的新宁波人,对于宁

波这座文明城市的要义有着很深的体会,“我们的城市那么和谐,在遇到那种情况时,大部分人都会像我一样,在不影响安全的情况下,做力所能及的事,真的只是举手之劳。”

他还说,自己做了这事儿后,已经快忘了,也不知道交警在找他,昨天下午还有阿里巴巴“天天正能量”项目组的工作人员联系他,要给他5000元的正能量奖金,“真是没想到,那么小的一件事还让那么多人关注,让你们都费心了!”李威强最后对记者说。



人行道与机动车道相连?

本报讯(记者 郑凯侠 文/摄)近日,家住北仑小港街道下倪桥村的刘先生向本报打来热线电话,反映小港江南东路和渡口路十字路口人行道划线不规范,影响行车安全。这是怎么回事呢?

前段时间,刘先生开车送朋友到红联渡口,回家途中路过江南东路与渡口路交叉口时,差点与一辆电瓶车发生刮擦。刘先生告诉记者,自己原以为是电瓶车不按规定车道行驶,但前几天又路过那个路口时发现,机动车道竟然与人行道相连。

昨天,记者来到刘先生所说的十字路口,发现渡口路由南往北方向的机动车道与人行道确实连在一起。许多行人、非机动车过马路需要等候在机动车道前面,电瓶车直接行驶在机动车道的现象也不少。

随后,记者联系北仑交警部门,交警部门第一时间进行核实。

“因为轨道交通2号线二期红联站施工,道路进行改造,所以才导致地面标线出现错误,原来以为道路会很快改过来,所以暂时没有修正。”北仑交警部门表示,会马上对地面标线进行修正,如果天气良好,最晚在本周四前可以完成。



●相关新闻 13公里 15分钟 海曙交警为伤者开路

本报讯(通讯员 高志成 记者 朱琳)“这边有人手指断了,急需你们帮助!”昨天上午10点02分许,海曙交警大队指挥中心接到一起紧急报警,在交警的帮助下,13公里的路程,仅用了15分钟就赶到了。

昨天上午10点02分,一名报警人称,江北慈城一企业有员工发生断指,急需送往鄞州区明州医院救治,需要交警协助。

接警后,海曙交警大队指挥中心工作人员立即和报警人取得联系,得知对方车辆还在江北辖区,便告知他们,最近通行的线路是哪一条,并指令高架中队

做好护送准备。

10点20分左右,高架中队警车在机场高架中山西路上方,接上目标车辆,一前一后,赶往明州医院。

昨天傍晚,记者看到事发时的路面监控视频,在整个护送过程中,警车和指挥中心密切配合,指挥中心沿途开启绿波,尽量减少红灯对通行的影响。

部分流量较大的路口,执勤警力积极疏导,引导车辆顺利前行;还有部分车辆在警车提示下,主动让出车道,为伤员的救援赢得宝贵的时间。上午10时35分,车辆顺利到达明州医院。